

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquio
concertado

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, núm. 70

Año XX

Lunes 12 de Agosto de 1918

Núm. 5.786

Mirando á la paz

Diga lo que quiera la prensa germanófoba en lo que atañe á los acuerdos de los Consejos de ayer sobre asuntos internacionales, insistiendo que nadie que no esté loco de remate intentará poner mano con perversos fines en la neutralidad. No se adoptó esta actitud pensando en el triunfo de estos ó de los otros belligerantes, ni se habrá de modificar por efemias fracasadas ó por ofensivas con éxito. Se adoptó porque así convenía á España, porque esa fué y continua siendo la suprema aspiración de España, á la que merecen, conservando su independencia, su libertad y su derecho á la paz, todo género de consideraciones, los contendientes. El papel de Baltasar Duguesclin no lo aceptarán nunca esta etación aunque haya Duguesclines entre algunos de sus nacionales!

Ya sé que desde las columnas de algunos periódicos que reciben el santo y seña de Londres y de París se grita: ¡Esta es la hora! Esta es la hora porque los alemanes retrocedan vencidos y los francoingleses y americanos, avancen victoriosos. Esa es la hora para definir actitudes: luego se impondrá el vencedor.

¡Qué torpeza! Esta es la hora de un éxito, pero no es la hora del triunfo. La hora del triunfo definitivo, indiscutible, no ha sonado todavía, por desgracia. Digo por desgracia, porque siendo así, y así es así que dan meses, años, quizás, de dolores, de lágrimas, de las mujeres y asolamientos á que se refiere en sus divinos versos el Maestro León. Pero aunque fuera la hora definitiva, bien no ve á quedar el vencedor, y bueñas van á quedar las espadas y los fusiles para obligar á ningún pueblo á someterse á su jefe. La hora de la paz es bien posible que sea la hora del despertar y del secundimiento de los pueblos y entonces ¿quien no dice que se desbordará el ahora mal contenido torrente pacífico para arrastrar los militarismos y los nevalismos que sostienen á imponer la guerra?

El socialdemócrata holandés Trotskaya acaba de decir que el único medio de llegar á una vida pacífica internacional regularizada es la creación de un órgano internacional colocado por encima de los Estados y con poderes para ejercer influencia decisiva en los conflictos armados. Y no hay que crear semejante poder puesto que existe: lo representan el Vicario de Cristo en la tierra, el Supremo Pastor de las almas, el padre de la Cristiandad, el poder espiritual más grande, más abnegado de la tierra. El día en que las naciones capitadas y escoriamentadas, acaso rebautizadas con la sangre de tantos miles de sus hijos vuelvan la mirada y el corazón á la lucidez infeliz que brilla en la Colina del Vaticano, se habrá dado el paso definitivo en la senda amorosa de la paz.

Miguel Peralta.

PLAZA DE TOROS

El próximo día 15 de Agosto, festividad del Tránsito, extraordinaria y gran corrida con picadores, en la que se lidiarán cuatro bravos y magníficos novillos toros de la famosa ganadería cordobesa del excelentísimo señor

Don Florentino Sotomayor para el valiente novillero cordobés Capitán Baile.

Serranito

y el fenómeno sevillano Andaluz

Sociedad de Ganaderos de la provincia

DE CÓRDOBA

Precios de venta al público de el 12

de Agosto hasta nueva cotización:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, 268

sin hueso, 868

Ternera con hueso, 272

sin hueso, 872

Macho, 292

PIZARRA

Calle Gobernación

En el número 64

REVISTA

Calle Gobernación

En el número 64

F. Gilijo

REVISTA

Calle Gobernación

En el número 64

REVISTA

Calle Gobern

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Casiano, ob. Jubileo Circular.—Mañana en la ya
yroquia de San Lorenzo.

San Basilio.—Tímidos & Nuestra Señora del Tránsito los días 12, 13 y 14. Predicarán el segundo día don Rafael Castaño Cañete y el tercero don Faustino Mateo Naz. Comenzarán los cultos al toque de oraciones. El día 15, a las diez y media de la mañana, fiesta solemne, y por la tarde, & las vísperas, procesión.

Las misas que se celebren el día 13 del corriente en la parroquia de S. Francisco por los Sres. Sacerdotes invitados desde las 8 en adelante y el jubileo que habrá referido día en la misma parroquia se aplicarán en sufragio de las almas de D. Rafael Cabanás y D. José Suárez Varela y de su esposa Doña M. Dionisia Alonso. R. I. P.

Sus hijos D. Rafael Cabanás y Doña Patrocinio Suárez-Varela ruegan a sus parientes y amigos los encienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el viernes 16 del corriente, en la capilla de la Exaltación de la S. I. C., en la Real Iglesia de San Hipólito y en la del Santo Ángel (Capuchinos), serán aplicadas en sufragio del alma de la Exma. señora doña María del Buen Consuelo Losada y Fernández de Lienzes, Duquesa viuda de Hornachuelos, que descansó en el Señor el día 15 de Mayo del presente año. E. P. D.

Sus estigidos hijos y nietos ruegan a sus amigos la encienden al Señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este periódico se publica con carácter establecido

manía en el territorio unido, sobre el posible bombardeo de Nueva York y Boston; se organizaron manifestaciones importantes «por preparados», siendo de extraordinaria importancia la de aquella primera población, compuesta de 145 000 personas, perfectamente formadas y organizadas por oficio o profesión, ingenieros, arquitectos, médicos, abogados, industriales y comerciantes clasificados por sus ramos, empleados de todas clases, los clérigos, la banca, centros de enseñanza, etc. Empezó este desfile a punto militar, a las diez de la mañana y terminó sin interrupción, sin un solo momento de cesación, a las diez de la noche con los últimos manifestantes, 10 000 mujeres, de asociaciones benéficas, centros de cultura, etcetera, uniformados, marchando, si entre nosotros cabía la palabra.

Las cordiales relaciones financieras del país con los aliados; la reiterada protesta de los imperios centrales contra el suministro de municiones, armazones para el día de mañana; el imperialismo que cada América del Este lleva dentro de sí, reconocido por ellos mismos, fomentado por su envidiable orgullo nacional que les hace pensar y decir constantemente que su país es el más grande, más rico, más sabio y más glorioso del mundo, y el norte y el ejemplo al cual este mura y sigue; el interés, además, de las grandes empresas fabriles que esperaban el apoyo oficial para seguir en el desarrollo adquirido, interin conquistando los otros mercados americanos a los que intentan sujetar con el panamericanismo y con el nudojo de su poder naval; el patriotismo de toda la raza, noble y viril, que vé en las rayas y estrellas de su bandera, siempre aplaudida con entusiasmo, el emblema de una gloria, fresca como joven, y siente como granada con tan poco esfuerzo; la propaganda constante en un pueblo que no ha conocido más que el bienestar creciente y a quien se somienda en su vanidad mostrándole la estadística de recursos militares de las grandes potencias; y el seguimiento del Japón a quien retratan un día y otro como enemigo que espera caer sobre su presa, han sido los incentivos manejados por los elementos directivos del país con la mira de engrandecer su patria.

En contra de la opinión guerrera estuvo siempre la opuesta, mayor, quizás, en número, pero menor en poder; la del campesino o coloro del Centro y del Oeste, del americano de tradición, lleno de formidables argumentos en favor de la política pacífica y del odio contra el militarismo, con el espíritu de su Constitución tan fraterna y pacífica.

Un ejército formidable, decía el difunto S. Cretario Bryan, sólo puede servir para atropellar a Sudamérica o para retar a Europa, y ni una de estas dos cosas es necesaria ni oportuna, ni, menos, se dirá que constituye una necesidad para el país.

En 1898 fuimos contrastados con un enemigo demasiado débil, y, sin

embargo, sólo su incompetencia evitó que fuéramos barridos desde las alturas de Santiago en los primeros días del desembarco, pues no teníamos soldados suficientemente entrenados para hacer cara a un competente enemigo, y dijeron después el general Wood a quien otra autoridad americana ha rectificado diciendo: «Luchábamos diez contra uno, y éste estremecido por una larga e ingrata oscuridad, por eso vencimos en Cuba».

Dedicado el Poder y sus grandes hombres por el lado de la preparación militar a ello marcharon, votando créditos especiales para Guerra y Marina, uno de ellos de 600 millones de dólares para armamento y aéroplanos, elevando a 500.000 hombres el Ejército regular, aparte 50.000 para defensa de costas y de 21 compañías de 2.000 hombres para la defensa del Canal de Panamá.

Si los ingleses hubieran gastado solo 25 millones en aumentar su ejército y dotarlo de suficiente artillería, la bandera belga flotaría aún sobre Bruselas. Por no haber gastado lo necesario, a tiempo, Francia y Rusia podrán vencer en la guerra, pero gasiarán, a costa de reedificadas pueblos, 20 veces 25 millones.

Y la opinión guerrera, arraigada con la fuerza de la realidad en cada

mente patriota al ver constantemente surcados, en siglo y medio de existencia, los límites de su nación, que pone cada año su planta firme y segura en un nuevo dominio, el hogar del romántico sueño de la pacífica tradición americana.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

A las 10:30 sobre la sesión el señor S. Noguer, asistiendo los señores Barrios Rijano, Torres Rodríguez, Fernández Vergara, Bernál, Lame, Martínez, Suárez Varela, León Priego, Fernández de Mesa, Diéguez Arriaga, Pérez de Lucas, Barbudo, Utrubiano, Ociores, Vaquero, Suárez Aranda.

Léase el acta de la anterior, que se aprueba.

El señor Fernández de Mesa dice que una desgracia de familia le impide colaborar algún tiempo, pero el volver hoy quiere que las primeras palabras sean de gratitud al Ayuntamiento por el acuerdo tomado con motivo de la defunción de su señora madre política.

El alcalde expone la necesidad de facilitar locales al ramo de guerra para que pueda estar bien alojada la Artillería.

Propone se la ceda al local del reformatorio que no está habitado, por el tiempo preciso, con objeto de poder trasladar los enfermos del Hospital.

El señor Vaquero dice que no se oponen, toda vez que no hay que hacer gasto alguno y el local que se ofrece no sirve en la actualidad.

Se da lectura al informe de la Comisión de Policía rural sobre adquisición de piedras para las rondas.

Hable extensamente del asunto el señor Vaquero, pareciéndole bien el informe y los resultados obtenidos con la fiscalización administrativa que se ha hecho.

El señor Fernández Vergara agradece la confianza que en él se deposita para depurar la cuestión.

El alcalde pronuncia breves palabras y queda aprobado el informe.

Después se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el dictámen del sindicato sobre los recursos de alzada terrestres por los mozos Manuel Núñez Hamírez y José Maldonado Jiménez y el presupuesto para la construcción de un pozo absorbente para recoger las aguas pluviales en la parte norte de la prolongación del Gran Ospitán.

Conceder a doña Amalia Sánchez Serrano, una pensión como viuda del perito veterinario don José Herrera Vázquez.

Autorizar a don Luis Martínez Navarro, para ejecutar obas en una causa de su propiedad.

Aprobar el decreto de la alcaldía nombrando a Rafael Gutiérrez, peón cominero municipal por renuncia de Julio Reyes y cuatro cuentas de la Comisión de Fomento informadas favorablemente.

Después se acordó dirigirse a la Cámara de Comercio como organismo designado por quien corresponda se avise que en kioscos y en la vía pública, se vendan libros pornográficos, sin arte ni enjundia y si lleno de cíneo que tanto perjuicio acarrean a la juventud.

Entre estos hay importantes, uno del señor Fernández de Mesa, rogando que por quien corresponda se avise que en kioscos y en la vía pública, se vendan libros pornográficos, sin arte ni enjundia y si lleno de cíneo que tanto perjuicio acarrean a la juventud.

Entre estos hay importantes, uno del señor Fernández de Mesa, rogando que por quien corresponda se avise que en kioscos y en la vía pública, se vendan libros pornográficos, sin arte ni enjundia y si lleno de cíneo que tanto perjuicio acarrean a la juventud.

El petitorio fue acogida por el consejo con varios muy bien, muy bien.

El Sr. León Priego (D. Rafael) felicitó al alcalde por la implantación del pan único, que ahora lo acoge el Gobierno como una gran medida.

Solicítate que de las nuevas escuelas que se crean pueden pedirse para Córdoba ocho ó diez, pues trabajando, sería fácil el alcanzarlo.

El Sr. Vaquero solicitó que el Ayuntamiento se asocie al homenaje al señor Vélez-Bósoz y que se ponga el nombre de Rey Heredia, a la nueva escuela del Campo de la Verdad.

A esto se adhirieron el Sr. Barrios Rijano, quien pensaba hacer la misma proposición.

El alcalde recibió los diferentes ruegos y respecto a la felicitación del señor León, dijo que pertenece por completo a la comisión que se nombró para la cuestión del pan único.

«Un ejército formidable, decía el difunto S. Cretario Bryan, sólo puede servir para atropellar a Sudamérica o para retar a Europa, y ni una de estas dos cosas es necesaria ni oportuna, ni, menos, se dirá que constituye una necesidad para el país.

En 1898 fuimos contrastados con un enemigo demasiado débil, y, sin

SUCESOS

Lesiones.—En Posadas, Manuel Girona, en reyerta que sostuvo con Antonio Herencia Ortega, le produjo lesiones.

Ha sido detenido en Benalmádena Francisco Espín Torres, que en estado de embriaguez y scandalizado al vecindario y maltrató a Victoriano Artacho Reyes, causándole con un palo lesiones en la frente.

Muerto por una carreta.—En el cortijo «Urraca del Río», de este término municipal, una carreta arrrolló al jóven de 14 años Manuel Castro Valderrama, matándolo.

El hecho fué casual, sin que el conductor pudiera evitarlo.

El juzgado de la cárdena, acudió al lugar del suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver.

Reyerta.—En Villanueva del Duero, Rafael Núñez, produjo lesiones con una navaja a Rafael Izquierdo.

Núñez disparó un revólver contra éste, no alcanzándole el proyectil.

Robo.—En la casilla llamada La Solana, término de Cabra, se cometió un robo, llevándose los ladrones diferentes objetos que encontraron a su paso. La casilla se hallaba desocupada hacía varias días.

Suicidio.—En la aldea de Jaén el joven Luis Berroga Pérez, atentó contra su vida disparándose una pistola del 15, cuyo proyectil le perforó el corazón.

Detenido.—En Biar ha sido detenido Francisco Salamanca Vargas presunto autor de un rapto.

Herido.—Ayer ingresó en el Hospital de Agudos Manuel Sacristán Pareja, que fué de pedida por una caballería en la finca «Casa Blanca».

Se causó una herida en la frente y contusiones en todo el cuerpo.

La Federación Gremial y el reparto del carbón

Ayer se reunió la Federación Gremial en el Circulo de Unión Mercantil presidida por Don José Carrillo Pérez que dio cuenta de haberse recibido carbón a cargo de la Federación Gremial según factura fechada 2 de Agosto de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya se aprobó la distribución hecha por el Sr. Gobernador Civil enviando tres vagones a la Estación de Casillas para que no faltase fluido a los 160 motores industriales que tiene instalados dicha empresa.

El vagón sobrante cribado entró de 15.000 kilos entregado para su distribución a la Federación Gremial se acordó por unanimidad de tributación equitativamente entre los señores presentes y los que habían dirigido petición cumpliendo con el acuerdo de la sesión anterior.

Propone se la ceda al local del reformatorio que no está habitado, por el tiempo preciso, con objeto de poder trasladar los enfermos del Hospital.

El señor Vaquero dice que no se oponen, toda vez que no hay que hacer gasto alguno y el local que se ofrece no sirve en la actualidad.

Se da lectura al informe de la Comisión de Policía rural sobre adquisición de piedras para las rondas.

Hable extensamente del asunto el señor Vaquero, pareciéndole bien el informe y los resultados obtenidos con la fiscalización administrativa que se ha hecho.

El señor Fernández Vergara agradece la confianza que en él se deposita para depurar la cuestión.

El alcalde pronuncia breves palabras y queda aprobado el informe.

Después se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el dictámen del sindicato sobre los recursos de alzada terrestres por los mozos Manuel Núñez Hamírez y José Maldonado Jiménez y el presupuesto para la construcción de un pozo absorbente para recoger las aguas pluviales en la parte norte de la prolongación del Gran Ospitán.

Conceder a doña Amalia Sánchez Serrano, una pensión como viuda del perito veterinario don José Herrera Vázquez.

Autorizar a don Luis Martínez Navarro, para ejecutar obas en una causa de su propiedad.

Aprobar el decreto de la alcaldía nombrando a Rafael Gutiérrez, peón cominero municipal por renuncia de Julio Reyes y cuatro cuentas de la Comisión de Fomento informadas favorablemente.

Después se acordó dirigirse a la Cámara de Comercio como organismo designado por quien corresponda se avise que en kioscos y en la vía pública, se vendan libros pornográficos, sin arte ni enjundia y si lleno de cíneo que tanto perjuicio acarrean a la juventud.

Entre estos hay importantes, uno del señor Fernández de Mesa, rogando que por quien corresponda se avise que en kioscos y en la vía pública, se vendan libros pornográficos, sin arte ni enjundia y si lleno de cíneo que tanto perjuicio acarrean a la juventud.

El petitorio fue acogida por el consejo con varios muy bien, muy bien.

El Sr. León Priego (D. Rafael) felicitó al alcalde por la implantación del pan único, que ahora lo acoge el Gobierno como una gran medida.

Solicítate que de las nuevas escuelas que se crean pueden pedirse para Córdoba ocho ó diez, pues trabajando, sería fácil el alcanzarlo.

El Sr. Vaquero solicitó que el Ayuntamiento se asocie al homenaje al señor Vélez-Bósoz y que se ponga el nombre de Rey Heredia, a la nueva escuela del Campo de la Verdad.

A esto se adhirieron el Sr. Barrios Rijano, quien pensaba hacer la misma proposición.

El alcalde recibió los diferentes ruegos y respecto a la felicitación del señor León, dijo que pertenece por completo a la comisión que se nombró para la cuestión del pan único.

«Un ejército formidable, decía el difunto S. Cretario Bryan, sólo puede servir para atropellar a Sudamérica o para retar a Europa, y ni una de estas dos cosas es necesaria ni oportuna, ni, menos, se dirá que constituye una necesidad para el país.

En 1898 fuimos contrastados con un enemigo demasiado débil, y, sin

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES SAAD. AMA.

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto
CINCO GRANDEOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños,
con 53 pilas de agua mineral corriente 24°, comunicados por ascensores en todos los pisos.

GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.
PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage libre.
Un parque francés. English spoken. Informes: Directamente o en Madrid. Escala, 2 (Antigua Bolsa)

y en Córdoba, D. Galo Hernández.

Nueva Imagen

Nos consta que en breve será encendida la parroquia del Sagrario de esta S. I. O. con una magnífica Imagen del Inmaculado Corazón de María.

Hace algún tiempo que don Rafael Jiménez Amigo regaló a dicha iglesia una hermosa Imagen de gran talla del Sagrado Corazón y fué entonces cuando la piadosa señora del Barrio Zapatón concibió la idea de donar esta Imagen del Inmaculado Corazón.

Desde entonces ha pedido ostentosamente fotografías, detalles de todo género: hasta llegar al fin propuesto y así ha logrado traer a Córdoba una preciosísima efigie, que seguramente nos que la han visto, en hormisimia.

Nuestra enhorabuena a la parroquia del Sagrario por este donativo de la Excmo. Sra. Condessa de Oñate de las Torres.

Que la Imaona la pague con creces estos sotillos es lo que deseamos.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Lotería Nacional

Sorteo del 12 de Agosto de 1918

Lista completa de los números premiados en este sorteo.

Madrid 12 (varias horas)

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios a los siguientes números:

Con 120.000 pesetas:

979. San Fernando-Tarragona

Están premiados con 1.500 pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Con 65.000 pesetas:

21.003. Madrid.

Están premiados con 1.000 pesetas los números anterior y posterior al segundo premio.

Con 25.000 pesetas:

21.760. Córdoba-Huelva

Están premiados con 660 pesetas los números anterior y posterior al tercer premio.

Con 2.000 pesetas:

36. Madrid; 20.710, Coruña; 17.541, Valencia; 15.567, Madrid; 10.821, La Línea; 11.352, Cartagena; 6.173, Santa Cruz de Tenerife La Línea; 29.784, Madrid; 26.821, Barcelona; 28.047, León-Bilbao.

Premiados con 400 pesetas

626 DEONIA Y CIENTENA

89 93 60 595 200 370 128

709 808 763 813 506 443 151

572 520 581 523 894 259 909

661 896 717 743 792 957 124

243 985 484 883 439 446 139

964 905 933 510 960 816 823

966 MIL

886 381 391 957 843 909 494

850 152 927 418 482 733 501

818 684 839 284 177 239 785

976 828 433 575 046 988 283

713 596 236 971 758 DOS MIL

260 920 025 360 120 363 114

105 217 966 698 719 534 278

125 685 401 875 929 553 072

497 259 084 765 715 975 848 TRES MIL

665 101 800 766 643 874 879

739 996 382 540 140 302 510

370 965 854 103 434 424 370

434 886 952 633 014 263 337

473 721 420 406 228 464 793

740 878 600 720 959 191 824

780 154 087 187 947 612 435

702 724 CUATRO MIL

493 688 852 241 341 696 160

865 602 083 694 062 891 401

109 921 621 998 803 524 618

551 413 285 915 702 779 740

322 181 004 012 234 187 176

987 421 545 902 918 205 CINCO MIL

404 454 059 271 526 748 621

752 919 591 293 828 031 022

960 028 800 980 613 836 863

221 094 974 625 840 442 252

301 787 058 119 805 836 631

739 988 641 487 489 748 118

DIECISEIS MIL

558 863 763 263 075 095

DIECISIETE MIL

185 995 302 966 292 192 647

892 906 228 908 886 874 483

362 154 904 109 045 870 518

436 758 402 838 507 602 255

VEINTINUEVE MIL

578 971 288 082 163 096 564

599 915 565 634 759 911 646

309 994 281 908 888 243 336

957 652 107 675 824 312 708

788 593 207 590 588 796 708

585 864 517 064 867 010 047

884 TREINTA MIL

748

Además tienen 400 pesetas de premio los números de las centenas de los tres primeros premios mayores.

La Bolsa

Madrid 12 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 79'60.—El 5

por 100 amortizable, a 99'40.—Océu-

lachipotencias, a 100'00.—Las acciones

del Banco de España, a 508'00.—

Las de la Tabacalera, a 335'00.—Los

francos, a 71'00.—Las libras esterli-

nas, a 19'25.

Política

Madrid 12 (tres tarde).

Madrid 12 (seis tarde)

Maura

El señor Maura pasó la mañana en

su domicilio y allí estuvo despachan-

do con el subsecretario, quien luego

dijo que no había nada de par-

ticular.

Se ha presentado una denuncia al

partido socialista de Ignacio Os-

sada en una casa de la calle del

Olivar, en la que se acusaba al

partido socialista de haber

propagandizado entre los

trabajadores, niños y ancianos.

Exhorta a Austria que rompa los

lazos que la unen con Alemania,

En Austria estas propuestas han

producido general indignación, por

que solo revelan hipocresía. La princi-

pal autoridad austriaca dice que ya

sabes que los italianos y que saben bien

que diariamente bombardean Trieste

y entonces no tienen esa compa-

nión de que hablan con los ancianos,

los niños y las mujeres que en esa po-

blicación habitan.

Ceres de Sembal ha caído un avión

italiano. El aviador huyó y fue dete-

nido poco después.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica entre otras las

siguientes disposiciones:

Circular a los presidentes de las

Auditorías recordando el párrafo ter-

cero del artículo 18 de la ley de Ju-

ticia Municipal, de Agosto de 1907,

relativas al transporte de mercancías

que no excedan de 1.500 pesetas.

Franquicias de derecho arancela-

rio a la escena que se importa del ex-

tranjero.

Disponiendo se amonestó públi-

amente al jefe de la sección adminis-

trativa de primera enseñanza de Sa-

lamanca y al oficial primero de dicha

dependencia.

Valor de las importaciones y ex-

portaciones en el mes de Junio úl-

timo.

Parcicidio frustrado

Esta madrugada iba por la puer-

a del ministerio de Estado Lydia R.

jas Salmer, acompañada de su hija

de 12 años y de otra persona.

Da pronto les salió al paso un indi-

viduo con un cuchillo y las acometió.

Una oficial de intendencia apellida

Laporta disparó su revólver pa-

ra alejar al agresor.

Este madrugada iba por la puer-

a del ministerio de Estado Lydia R.

jas Salmer, acompañada de su hija

de 12 años y de otra persona.

Este madrugada iba por la puer-

a del ministerio de Estado Lydia R.

jas Salmer, acompañada de su hija

de 12 años y de otra persona.

Este madrugada iba por la puer-

a del ministerio de Estado Lydia R.

jas Salmer, acompañada de su hija

de 12 años y de otra persona.

Este madrugada iba por la puer-

a del ministerio de Estado Lydia R.

jas Salmer, acompañada de su hija

</div

Crónica provincial

AGUILAR

La feria — El día 8 por la madrugada gran fiesta militar, recorriendo las principales calles de la población, conciertos por la mañana y tarde en el resto de la feria por la banda del regimiento de la Reina.

El paseo muy concurrido de carruajes con elegantes mujeres que son la nota saliente del día.

El mercado algo desanimado se sostiene en los precios de los ganados de corda y cabrio, al ganado muar toma alta, pues por una mula se pagó 9.000 reales; el ganado asnal se cotizó por las nubes; por ruches de tres años se pagaron 5.000 pesetas; el disco.

La guardia civil muy activa poniendo a la sombra a buen número de cacos.

El concurso de matones de Manila desierta por falta de concursantes.

Por la noche se despidió de esta vecindario la banda militar ejecutando un variado programa y entre las composiciones ejecutó la «Balla de los Castillejos», para cuyo acto un hábil pintor técnico confeccionó las bombas y disparos resultando de efecto sorprendente. Terminado el concierto ejecutó la banda el Himno al Regimiento, siendo muy aplaudidos.

La compañía dramática de Gloria Torre, puso en escena «Rossi de Pasión», teniendo una asamblea ante protección, premiando el público el trabajo artístico del Sr. Portes y de la señorita Torres Berliomi.

DON MENCIA

Enlace. — En Mantilla se ha unido con indiscretos lazo del matrimonio I. be-

lla señora Aurora Carrasco y el primer teniente jefe de este Ayuntamiento don José Luque Campos, actual socio de padres el hermano del contrayente nuestro buen amigo don Juan y su amable esposa doña Isabel Albañil. La feliz pareja llegó a éste, donde fija su residencia, en la tarde del pasado jueves. Deseamos a los nuevos esposos felicidad sin cuento en su nuevo asedio.

De temporadas — Se encuentra de temporada en su finca de la estación la distinguida familia de don Cristóbal Vergara Cubero.

Saludo — Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo amigo y paisano don Antonio R. Carrero Vergara que procedentes de Ceuta pasa a moradon con sus mil chellos al año.

Restablecida — Se encuentra restablecida de su pasada dolencia la señora Mercedes Vargas Gómez. Nos alegramos.

Viajeros — Marchó a Cabra don José Nava, viuda de Moreno.

— A Córdoba el diputado provincial don Francisco Campos Nava.

— A Encinas Reales se apresuró y virtuoso seminarista don Angel González Muñoz.

Onomástica — El día 14 celebra sus días natales el entrañable amigo don Eusebio Arcos R. Carretero; el 15 la bella y simpática señorita Asunción Campos González, y el 16 el fervoroso sacerdote don Joaquín de Sotomayor Vargas. — *Correspondencia*.

MONTILLA

Mejoría — Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que hace días viene padeciendo, la distinguida señora doña Teresita Riquena Cordon, es

- Balneario de MAMOLEJO

— EL MAS CONCURRIDO DE ANDALUCIA —

Curección de las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, DIABETES, SACARINA, ARTRITISMO y CLOROANEMIA —

Abierto al público de 1.º de Abril al 30 de Noviembre

SERVICIO DE TRANVIAS AL BALNEARIO

Venta de agua embotellada en las buenas Farmacias y Droguerías, y por cajas en la Administración del Balneario en

MAMOLEJO (JAEN)

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc. BULLERAS

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias PARA ABONOS

Superfósforos de Cal. — Superfósforos Azotados para Cereales. — Abonoférreo para Habas. — Abones preparados para toda clase de cultivos ó fórmulas que deseé el comprador.

Sulfato de Cobre, de Hierro y de Amoniaco, Sales potásicas, NITRATO DE SOSA DE CHILE, Azufres, etc., etc.

Para pedidos e informes, a José Cañete y del Rosal

Oficina: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup. — Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CÓRDOBA

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura y ordeñada a las seis de la tarde a SETENTA CENTIMOS litro, de 8 a 11 de la noche. Servicio a domicilio desde un litro.

ONDÉ DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELÉFONO, NUM. 54

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Sábado, 10 - Lunes Martes, 11 - Miércoles, 12

Suscripción

España, anual mensual, piso. 500

Extremadura, Andalucía, I. 200

Comunidades, de 1 a 25 plazas.

Hueso, a juicio del Director

Máximo susc. 500

Extranjero 500

Periodico 500

Al año se paga a cada uno

200 pesetas más el 10% de reembolso

A los subscriptores se les dará el 10% de rebaja en todos

los anuncios.

señrita Aurora Carrasco y el primer teniente jefe de este Ayuntamiento don José Ruiz Raigón, actual socio de padres el hermano del contrayente nuestro buen amigo don Juan y su amable esposa doña Isabel Albañil. La feliz pareja llegó a éste, donde fija su residencia, en la tarde del pasado jueves. Deseamos a los nuevos esposos felicidad sin cuento en su nuevo asedio.

Defunción — Leemos en «El Liberal» de Sevilla, correspondiente al viernes 9 del actual que ha enterrado su alma al Creador, después de larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana, el joven don Juan Martínez Polo, alumno de la escuela nacional de la Micaela, en aquella capital, é hijo del que desempeñó durante muchos años en este el cargo de profesor de primera enseñanza.

Descanso — Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo amigo y paisano don Antonio R. Carrero Vergara que procedentes de Ceuta pasan a moradon con sus mil chellos al año.

Restablecida — Se encuentra restablecida de su pasada dolencia la señora Mercedes Vargas Gómez. Nos alegramos.

Viajeros — Marchó a Cabra don José Nava, viuda de Moreno.

— A Córdoba el diputado provincial don Francisco Campos Nava.

— A Encinas Reales se aprovechado y virtuoso seminarista don Angel González Muñoz.

Natalicio — Ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña la distinguida señora doña Dolores Riquena Cordon, esposa de nuestro particular amigo don Miguel Navarro Salas. Nuestra más cordial enhorabuena. — Amador.

Visita — Hoy 7 de los corrientes hemos visto con verdadero placer entre nosotras el caballero señor teniente de la guardia civil de esta línea y recordamos a este propósito ser bastante frecuentes sus visitas que seguramente tendrán probablemente no solo visitar este puesto de su demarcación sino averiguar la verdad de esa comidilla de prevención que con respecto a este pueblo hay hecha en toda la provincia de ser albergue de personas que cometen ciertos hechos delictivos que le está encargado vigilar y descubrir.

Le saludamos desde las columnas de este periódico. — L. D.

MONTILLA

Mejoría — Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que hace días viene padeciendo, la distinguida señora doña Teresita Riquena Cordon, es

para la fabricación de aceites, trabas, jarras hasta 40 litros y presión se venden. Diríjase solitario detalles a Bilbao, apartado 3100.

Le saludamos desde las columnas de este periódico. — L. D.

SABANONES — ULCERAS REUMA GOTA

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESSIONARIOS PARA ESPAÑA

SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

AMBRINA ORQUITIS QUEMADURAS

PARA PEDIDOS: DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

Rey Heredia 4. — CÓRDOBA —

EL MEJOR VINO FINO

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PEDIDOS:

DOÑA CARMEN ORTIZ